PREFEITURA MUNICIPAL DE MESQUITA

Secretaria Municipal de Meio Ambiente
Concurso Publico

ANALISTA
AMBIENTAL

Data: 28/11/2010
Duragédo: 3 horas

[ Leia atentamente as instrugoes abaixo. 1

01- Vocé recebeu do fiscal o seguinte material:

a) Este Cademo, com 50 (cinquenta) questdes da Prova Objetiva, sem repeticao ou falha, assim distribuidas:

( Portugués Conhecimentos Gerais Conhecimentos Especificos W
| otat0 1a20 21a50 ]

b) Um Cartao de Respostas destinado as respostas das questdes objetivas formuladas nas provas.

02- Verifigue se este material est4 em ordem e se 0 seu nome e nimero de inscrigdo conferem com os que aparecem no Cartio de
Respostas. Caso contrario, notifique imediatamente o fiscal.

03- Apds a conferéncia, o candidato devera assinar no espago préprio do Cartio de Respostas, com caneta esferografica de tinta
na cor azul ou preta.

04- No Cartdo de Respostas, a marcacao da alternativa correta deve ser feita cobrindo a letra e preenchendo todo o espago interno
do quadrado, com caneta esferografica de tinta na cor azul ou preta, de forma continua e densa.

Exemplo: | A B - D E

05- Para cada uma das questoes objetivas, sa0 apresentadas 5 (cinco) alternativas classificadas com as letras (A, B, C, D e E), mas s6
uma responde adequadamente a questao proposta. Vocé s6 deve assinalar uma alternativa. A marcacéo em mais de uma alter-
nativa anula a questio, mesmo que uma das respostas esteja correta.

06- Sera eliminado do Concurso Publico o candidato que:

a) Utilizar, durante a realizac@o das provas, telefone celular, bip, walkman, receptorAransmissor, gravador, agenda telefonica, notebook,
calculadora, paimtop, rel6gio digitat com receptor ou qualquer outro meic de comunicagio.

b) Ausentar-se da sala, a qualquer tempo, portando o Cartio de Respostas.

Observagdes: Por motivo de seguranga, o candidato so poderd refirar-se da sala apds 1 (uma) hora a partir do inicio da prova.

O candidato que optar por se refirar sem levar seu Cademo de Questdes ndo podera copiar sua marcagio de
respostas, em qualquer hipétese ou meio. O descumprimento dessa determinagao sera registrado em ata,
acarretando a eliminacio do candidato.

Somente decorridas 2 horas de prova, o candidato podera retirar-se levando o seu Caderno de Questbes.

07- Reserve os 30 (trinta) minutos finais para marcar seu Cartao de Respostas. Os rascunhos e as marcagbes assinaladas no
Caderno de Questdes nao serao levados em conta.
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ANALISTA AMBIENTAL

Leia o texto a seguir e responda as questbes de n° 01 a 10.
A GUERRA QUE CRIOU 0 BRasiL

Um dos grandes mitos perpetuados sobre a Independéncia do
Brasil, na anélise do jomalista e escritor Laurentino Gomes, é a
ideia de que a separagéo de Portugal foi totalmente pacifica, um
grande acordo politico entre D. Jodo V1, que retornara a Lisboa em
1821, e D. Pedro |, que ficara no Brasil. No recém-langado “1822"
(Ed. Nova Fronteira), Gomes mostra que, na verdade, o processo
foi bastante violento.

- Aideia de que a separacdo foi pacifica, negociada entre pai
e filho, ndo é verdadeira - afirma Gomes. — Em Minas, Rio e S3o
Paulo foi um processo tranquilo. Mas no Norte, no Nordeste e no
Sul 0 pau quebrou durante um ano e oito meses. E morreu muita
gente. Pelos meus célculos, foram 5 mil mortos. Nao chega perto
dos 25 mil da independéncia americana, mas também esté longe
de ser pacifico.

Quem mais lutou pela separagéo foram os baianos. Nao por
acaso, como mostra Gomes no livro, a Bahia é o estado que mais
comemora a Independéncia, com grande participagao popular in-
clusive, coisa rara em outras regides. E nio o faz no 7 de setem-
bro, mas, sim, no 2 de julho, data da expulsdo das tropas portu-
guesas de Salvador, em 1823,

Na época, a desigualdade soclal era enorme, com total con-
centragio de renda. De cada trés brasileiros, dois eram escravos,
indios ou mestigos. O analfabetismo dominava inclusive entre os
ricos — s6 10% da populagdo sabiam ler. As diversas provincias
viviam em total isolamento.

— Isso tudo irrompe de forma violenta, na forma de um monte
de rebelides regionais e muitas mortes — constata Gomes. — Mas
como o poder tenta legitimar-se como pacificador, aglutinador,
organizador, cria a imagem de que houve um processo pacifico,
muito diferente do que aconteceu.

Na avaliagido de Gomes, a ideia de uma independéncia pacifi-
ca, negociada, foi criada pelo novo governo.

- Acho que houve um esforco de suavizar, de mascarar as
grandes tensbes latentes na sociedade brasileira — diz ¢ escritor.
— Esse Brasil que emerge das margens do Ipiranga vem de cima
para baixo, de um governo autoritério, que tenta organizar a gran-
de confuséo herdada da Colénia, com provincias isoladas e ri-
vais, pobres, analfabetos, latifindios, concentragio de riqueza,
ou seja, um pais com muita chance de dar errado, de cair numa
guerra civil ou étnica.

Por tudo, conclui o jomalista, o Brasil era um pais “improva-
vel”. O mais natural seria que, apés a Independéncia, se esface-
lasse. E por que isso ndo aconteceu?

— Acho que (a uniao) foi ¢ resultado de um projeto muite bem
sucedido da Coroa Portuguesa no Brasil, que vem desde a época
da colonizagao — defende Gomes.

Para o escritor, € um erro achar que a heranga portuguesa é
de improvisagdo, atabalhoamento, gente degredada e
desqualificada. Segundo ele, a agao foi muito bem organizada.

E, ap0s a independéncia, D. Pedro | manteve a férmula,
aglutinando os interesses das elites ao distribuir privilégios e titu-
los de nobreza, mas intervindo com forga a cada rebelido. Para
Gomes, ele é um elemento de forga que impeds a divisdo.

O Brasil que herdamos hoje & fruto desse projeto autoritério,

de cima para baixo, de uma pequena elite que organiza todo o

resto — resume. — A Republica tenta alargar um pouco a base de

participagio, mas o que se vé é uma republica com pratica

monarquica, de general, caudilho, ditador, sempre impondo o Es-
tado de cima para baixo.

(Jornal © Globo, 11 de setembro de 2010, com adaptagdes)

01.a guerra a que 0 titulo do texto se refere travou-se entre:

A) D. Pedro e os portugueses
B) portugueses e baianos

C) brasileiros e portugueses
D) D.Pedro e D. Jo&o VI

E) ricos e escravos

02. ABahia 6 0 estado que mais comemora a Independéncia porque:;

A) O povo baiano é por natureza mais participativo.

B) O povo baiano é exibido.

C} Os baianos se destacaram nas lutas pela independéncia.

D) Nos outros estados nao se valorizam as lutas libertarias.

E) Os baianos foram os primeiros a expuisar as tropas
portuguesas.

03. "Q mais natural seria que, apds a Independéncia, se esface-
lasse.” (I 42/43) — segundo o texto o fato de o Brasil ndo ter se
dividide foi uma decorréncia:

A) do acaso

B) de um engano

C) de um confronto

D} de um planejamento
E) de um evento

04. considerar ter sido a separacado do Brasil um processo paci-
fico, segundo Laurentinc Gomes, na verdade, foi:

A) um intento planejado pelos colonizadores

B) uma lenda conservada pelo imaginario nordestino
C) um mito adotado pelos revoltosos

D} uma fébula inventada pelos brasileiros do Sul

E) uma criagio do misticismo baiano

05. - .Gomes mostra que, na verdade, o processo foi bastante
violento.” (. 6/7) — Apresenta concordéincia nominal incorreta a
frase:

A) Houve bastantes guerras pela independéncia.

B) Tinha o Braslil bastantes chances de dar errado.

C) Osconfrontos néo foram bastantes para promover a independéncia.
D) Os brasileiros mostraram-se bastantes corajosos.

E) Lutaram todos por tempo bastante longo.

06. Avirgula pode ser substituida por dois pontos no segmento:

A) “...do Brasil, na andlise...” (. 1/2)

B) °...totalmente pacifica, um grande acordo...” (. 3/4)

C) “...foi pacifica, negociada entre pai e filho...” (1. 8/9)

D) “...de Salvador, em 1823." (1. 20)

E) “...era enorme, com total concentragdo de renda.” (7. 21/22)

07. Passando-se para o discurso indireto 0 segmento “— Acho
que houve um esforgo de suavizar, de mascarar as grandes ten-
sdes latentes na sociedade brasileira — diz o escritor.” (1. 33/34)

A) O escritor disse que acha que havia um esforgo de suavizar, de
mascarar as grandes tensdes latentes na sociedade brasileira.

B) O escritor diz que achava que havia um esforgo de suavizar, de
mascarar as grandes tensjes latentes na sociedade brasileira.

C) O escritor dizia que achou que havia um esforgo de suavizar, de
mascarar as grandes tensdes latentes na sociedade brasileira.

D) O escritor disse que achava que houvera um esforgo de
suavizar, de mascarar as grandes tensdes latentes na
sociedade brasileira.

E) O escritor dissera que houve um esfor¢o de suavizar, de
mascarar as grandes tensdes latentes na sociedade brasileira.

Prefeitura Municipal de Mesquita - Secretaria Municipal de Meio Ambiente 2
Fundagdo Centro Estadual de Estatistica, Pesquisa e Formacio de Servidores Piblicos do Rio de Janelro - GEPERJ




ANALISTA AMBIENTAL

08. em-a guerra que criou o Brasil” ftitulo), a palavra que tem a
mesma classificagao gramatical que no trecho:

A) “...Gomes mostra que...” {1 6)

B) *“...D. Pedro |, que ficara no Brasil...” (. 5}

C) "Acho que houve..." (1. 33)

D) “...seria que, apds a Independéncia...” (1 42)
E) "Acho que (a unido) foi...” (1. 44)

09. “Nao por acaso, como mostra Gomes..." (1. /5/16)
"Mas como o poder tenta...” (I 27/28)

Nesses segmentos, a palavra destacada tem valores semanticos,
respectivamente, de;

A) comparagio e conformidade

B) causa e comparagao

C) conformidade e comparagao

D} causa e confomidade

E) conformidade e causa

10. .. mas intervindo com forca a cada rebelido...” (1. 52) - 0
verbo intervir esta incorretamente conjugado na frase:

A) D. Pedro intervinha a cada rebelido.

B) Se D. Pedro intervisse a tempo, haveria a pacificagao.

C) Porque o Imperador ndo interveio, houve um acirramento das lutas.
D) Antes de D. Pedro, a Coroa ja interviera nas lutas por liberdade.
E) Na época, era normal o Imperador intervir nas lutas internas.

11. Reconhecendo a inexisténcia de consenso quanto a compo-
sigao territorial da Baixada Fluminense, Simdes (2007) a define
como a parcela da Regiao Metropolitana correspandente acs mu-
nicipios e distritos que fizeram parte de lguagu e Estrela. Dentre
tais municipios, pode-se citar:

A) Guapimirim

B) ltaguai

C} Seropédica

D) Queimados

E} Paracambi

12. De acordo com Simdes {2007), o modelo espacial de crgani-
zagao da lgreja Catdlica, estabelecido no inicio do século XVII,
dispunha-se através de freguesias e distritos. Na Baixada
Fluminense, a primeira freguesia de que se tem registro foi im-
plantada na regido atualmente englobada pelo Municipio de Du-
que de Caxias, recebendo o nome de:

A) Santo Antdnio de Marapicu

B) Nossa Senhora do Pilar

C) Nossa Senhora da Conceigéo de Jacutinga
D) Sao Francisco de Gericind

E) Nossa Senhora da Piedade

13. conforme observa Torres {2004), durante o ciclo econdmico
do café no Brasil, a Vila de Iguagu:

A} destacou-se como um dos maiores entrepostos do produto

B) apostou na completa substituigdo da cultura da cana-de-agucar
pela lavoura do café

C) projetou-se como o principal produtor do género dentre as
provincias brasileiras

D) instituiu inimeras colGnias agricolas de imigrantes em seu tenitdrio

E) sofreu com a inadaptabilidade do café as terras attas

14. A consolidagao da citricultura garantiu a Nova iguagu uma
posigao de destaque na Baixada Fluminense, condigao mantida
mesmo apos o fim do ciclo da laranja. Segundo Simées {2007), a
crise da citricultura foi deflagrada:

A) pela abolicao da escravatura

B) pela eclosdo da Segunda Guerra Mundial

C) pelas sucessivas epidemias que assolaram a regiao
D) pela emancipacao de Belford Roxo

E) pela decadéncia do transporte fluvial

15.0 programa de modernizacao do Rio de Janeiro destinou as
regides do centro ¢ da zona sul ao usufruto dos grupos sociais
mais abastados, deslocando as populagdes mais pobres para a
periferia. Dentre as medidas que permitiram & Baixada Fluminense
assumir a condigéo de reflgio dessas populagoes, pode-se citar:

A) a eletrificagéo da Estrada de Ferro Central do Brasil

B) o estabelecimento de programas de incentivo as atividades
agricolas regionais

C) acriagao do Centro Regional de Prevencéo e Controle de Doengas
Endémicas

D) a construgao da Rodovia Marechal Floriano

E) a criagao de redes assistenciais destinadas a migrantes

16. Segundo Silva (2007), a explosac demogréafica em Mesquita
foi retardada, dentre outros fatores:

A) pelo gradativo declinio dos engenhos de aglcar
B} pela desativagao dos caminhos da mineragéo
C) pela primeira grande epidemia de malaria

D) pelo esgotamento do solo produtivo

E) pelas atividades de citricultura e das olarias

17. De acordo com Alves {2003), a forma de atuagao dos grupos de

exterminio na Baixada Fluminense sofrera significativas mudancas ao

longo dos anos 80. Delineou-se, nesse periodo, um processo de:

A) cooptagio de jovens para a efetivacio da fase final do esquema
de execugao

B) interferéncia militar no &mbito do planejamento estratégico dos
grupos de exterminio

C) autonomizagao dos grupos de exterminio em relagao ao aparato
policial

D) desmantelamento da estrutura organizacional dos grupos de
matadores

E) envolvimento crescente de policiais nas atividades de execucéo

18. De acordo com o Anuério Estatistico da Fundagdo CIDE, a
populagao residente em Mesquita no ano 2000 atingia cerca de:

A) 29.879 habitantes
B) 97.879 habitantes
C) 164,879 habitantes
D) 53.879 habitantes
E) 121.879 habitantes

19. Segundo o Artigo 31 da Lef Orgdnica do Municipio de Mes-
quifa, é direito dos servidores municipais, dentre outros:

A) aremuneragao do trabalho diurno superior a do trabalho noturno

B) aduragdo normal do trabalho nao superior a oito horas didrias
e quarenta horas semanais

C) o gozo de férias trienais remuneradas com, pelo menos, dois
tergos da retribuigdo total

D} aretribuigio pelo exercicio de fungdes idénticas segundo idade
€ Sex0

E} a participagao de representante sindical nas comissdes de
sindicancia e inquérito que apurem falta funcional

20. pe acordo como Artigo 87 da Lei Organica do Municipio de Mes-
quifa, a Advocacia-Geral do Municipio, atividade inerenite ao regime de
legalidade da administragdo publica, tem como érgéo central:

A) a Procuradona-Geral do Municipio

B) o Tribunal Regional Federal

C) o Conselho Municipal de Justica

D) a Corregedoria-Geral da Justiga

E) o Tribunal de Contas do Municipic
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ANALISTA AMBIENTAL

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

21. Reserva legal é a rea localizada no interior de uma proprie-
dade ou posse tural, que néo seja a de preservagio permanents. O
objetivo da reserva legal é a conservagéo e a reabilitagéo dos pro-
cessos ecoldgicos, conservagéo da biodiversidade e o abrigo e pro-
tecao de fauna e flora nativas. Neste caso, podemos afirmar que:

A) O Codigo Florestal permite que duas ou mais propriedades
formem reserva legal em regime de condominio, desde que as
propriedades sejam continuas e que a totalidade da resetva
legal do condominio corresponda 4 soma do percentual de
todas as propriedades que dele fizerem parte.

B) Em propriedades rurais situadas na Amazénia legal, a drea de
reserva legal corresponde a 40%.

C} Nas propriedades rurais em &rea de cerrado localizadas na
Amazbnia legal, esse percentual de vegetacéo da reserva legal
serd de 15%.

D) Nas propriedades rurais localizadas no Estado do Rio de Janeiro,
o percentual de vegetag&o da reserva legal devera ser de 25%,

E) Avegetacdo de reserva legal pode ser suprimida e substituida
por vegetacao de pinus efou eucalipto.

22. Foi apresentado um projeto na escala de 1/ 100000, Nessa
planta foi assinalado um caminho para a abertura de uma estrada
de chao, e haverd a necessidade de colocagéo de uma camada
de 20 cm de saibro em toda a extenséo dessa estrada. O compri-
mento dessa estrada e o imero de metros clibicos de saibro que
Serao necessdrios para a execugao desse projeto sio:

(Dados: medida do caminho na planta — 14 mm, largura da estrada — 5,0 metros )
A) 100 metros @ 100 m?
B) 1.4 quitdmetros e 1400 m?
C) 140 metros e 140 m3
D) 100 quildbmetros e 10000 m?
E) 14,4 quildbmetros e 140 n@

23. De acordo com a Lei n° 473, de 02 de setembro de 2008,
que criou ¢ Sistema de Licenciamento e Controle Ambienta! do
Municipio de Mesquita — SILCAM, para se enquadrarem no
licenciamento ambiental simplificado, as atividades industriais
deverao, além de outros requisitos, possuir uma metragem qua-
drada industrial € um numero de funcionérios, respectivamen-
te, de:

A) maximo de 300 m2, e até 20 funcionarios
B) maximo de 100 m2, e até 05 funcionarios
C) méximo de 80 m2, e até 3 funcionarios
D} maximo de 50 m?, e até 2 funciondrios
E) maximo de 200 m?, e até 10 funcionarios

24. A Lei v 9.985, de 18 de julho de 2000, instituiu o Sistema
Nacional de Unidades de Conservagao da Natureza. Essas uni-
dades dividem-se em dois grupos, com caracteristicas especifi-
cas: unidades de prote¢éo integral e unidades de uso sustentével,
Das unidades abaixo relacionadas, as duas que fazem parte da
categoria de unidades de protecéo integral sao:

A) Estagao Ecolégica, Monumento Natural

B) Floresta Nacional, Reserva de Fauna

C) Area de Protecio Ambiental, Floresta Nacional

D) Area de Relevante Interesse Ecol6gico, Reserva de
Desenvolvimento Sustentavel

E) Reserva Particular do Patriménio Natural, Reserva Extrativista

25. Dentre as afirmativas abaixo relacionadas ao Sistema de
Gestio Ambiental, segundo a ISO 14001, a Gnica que nao esta
correta é:

A) E uma gestdo baseada na prevengdo da poluicao, com
tratamentos eficazes para todos os subprodutos gerados
durante a fabricagfio, para prevenir e evitar que impactos
ambientais ocorram.

B) Sob esse sistema, a empresa passa a ser vista como uma
empresa que tem preocupagies com os resultados das suas
atividades no meio ambiente e, dessa forma, melhora sua
imagem institucional.

C) A implanta¢éo desse Sistema, apesar de prevenir a poluigéo,
gera um aumento nos custos industriais.

D) O Sistema de Gestao Ambiental ajuda na prevengao e controle
de acidentes.

E} Vérias empresas ja entenderam que o compromisso com o meio
ambiente acaba por significar também uma seguranca para os
negdcios.

26. Correlacione os crimes ambientais, listados na coluna da

esquerda, com as respectivas penalidades, citadas na coluna da

diraita.

1) Comercializar motosserra ou {
utiliza-la em florestas e nas

) detengio, de 03 (trés)
meses a 1 {um) ano, e

demais formas de vegetagéo multa
sem licenga ou registro da { ) detencéo,de 1 (um)ano
autoridade competentes. a3 (trés) anos ou multa,
2) Fabricar, vender, transportar ou ambas as penas
ol soltar baldes que possam cumulativamente
provocar incéndios nas florestas ( ) reclusio de 02 (dois) a
e demais formas de vegetagéo, 04 (quatro) anos e multa
em areas urbanas ou qualquer
tipo de assentamento humano.
3) Desmatar, explorar economica-
mente ou degradar floresta,

plantada ou nativa, em terras
de dominio piblico ou devolu-
tas, sem autorizacio do 6rgao
competente.

A sequéncia correta é:

A) 2-1-3

B}y 1-3-2

C)3-2-1

D)2-3-1

E) 1-2-3

27 . 0s ecossistemas séo afetados de forma significativa peia con-
centracéo dos fons hidrogénic. A concentragio desses fons emuma
solucdo é chamada de acidez, que é medida numa escala de pH.
Considerando que a 4gua pura tenha um pH neutro com valor 7, a
quantidade de lons hidrogénio dissolvidos nesse meio é:

A) 0,0000001 grama / litro

B) 1 grama/ litro

C) 0,0001 grama / litro

D) 7 gramas / litro

E} 10 gramas |/ litro
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28. 0 clima do nosso planeta é regido pela influéncia solar, alia-
da a fatores tais como: rotagao da Terra, rotacio da Lua ao redor
da Terra, rotagao da Terra ao redor do Sol. Desta forma, ocorrem
variagdes na temperatura e na precipitagéo, como, por exemplo:

A) O efeito do aguecimento do Sol @ menor no equador.

B) A dnica caracteristica do fenébmeno Et Nifio é a de provocar
enchentes.

C) Arotacao da Terra sobre o seu eixo € responsavel pela mudanga
das estagdes (primavera, verao, outono, inverno}.

D) As caracteristicas topograficas e geoldgicas sao responsaveis
por variagdes locais do clima.

E) A velocidade de rotagao da Terra no equador é mais baixa do
que nas latitudes superiores; dessa forma, surgem os padroes
para deslocamento do ar.

29. 0 Brasil experimentou, nas Uitimas décadas, um desenvol-
vimento grandioso na drea florestal. Um dos responsaveis por esse
feito foi 0 aperfeigoamento das técnicas silviculturais. Sobre o tema,
a opgao correta, &

A) Projetos de melhoramento genético do eucalipto tém por
finalidade mapear os principais genes do eucalipto a fim de
aumentar apenas sua resisténcia a doengas.

B) As mudas produzidas por via sexuada possuem uma variabilidade
genética maior do que mudas produzidas por clonagem,

C) A produgéo de mudas via assexuada {por meio da clonagem),
gera plantios com.uma menor uniformidade do que mudas
produzidas por sementes.

D) No Brasil, & possivel colher uma arvore para produzir celulose
aos 20 anos, enquanto na Suécia e na Finlandia esse tempo
€, no minimo, de 35 anos.

E) As mudas produzidas por via assexuada (por meic de
clonagem) apresentam maior resisténcia a4 pragas e doengas.

30. sobrea constituigio do Sistema Nacional do Meioc Ambiente
(SISNAMA), pode-se afirmar que:

A} E constituido apenas por érgaos e entidades Federais.

B) O drgao executor do SISNAMA é a Secretaria do Meio Ambiente
da Presidéncia da Republica.

C) Olnstituto Brasileiro do Meio Ambiente e dos Recursos Naturais
Renovaveis (IBAMA) tem a finalidade de planejar, coordenar,
supervisionar e contrelar a politica nacional e as diretrizes
governamentais fixadas para o Meio Ambiente.

D) O consetho de governo é o 6rgao executor do SISNAMA.

E) O CONAMA (Conselho Nacional do Meio Ambiente) & o orgao
consultive e deliberativo do SISNAMA.

31. como consequéncia dos problemas ambientais da atualidade
foram feitos esforgos no sentido de unir os paises para tentar equacionar
essas questdes. Ocorreram algumas manifestacdes de vulto global e
sobre elas esta incorreto o que se afirma na altemnativa:

A) Aagenda 21 é a proposta mais consistente que existe de como
alcangar o desenvolvimento sustentavel, isto 8, de como podemos
continuar desenvolvendo nossos paises e nossas comunidades
sem destruir o meio ambiente e com maior justiga social.

B) A ECO - 92 foi realizada na cidade do Rio de Janeiro.

C) O Protocolo de Kioto foi aprovado em 1997 e previa a redugao
do langamento de CO? na atmosfera,

D) Todos os paises ricos se comprometeram com as normas
estahelecidas em Kioto.

E) A convengao de Haia ocorreu no ano 2000.

32.0 licenciamento de atividades modificadoras do meio ambi-
ente depende da elaboracao de estudo de impacto ambiental e
respectivo relatério de impacto ambiental (RIMA). Das atividades
abaixo, aquela que necessita de RIMA &:

A} usinas de geragéo de eletricidade, qualquer que seja a fonte
de energia primaria com capacidade para gerar 5 MW

B) linha de transmissao de energia elétrica com 100 KV

C) projeto urbanistico acima de 10 hectares, ou em areas
consideradas de relevante interesse ambiental

D) qualquer atividade que utilize carvao vegetal em quantidade
superior a 1 ton/dia

E) exploragdo econdmica de madeira ou lenha, em areas acima
de 100 hectares, ou com area menor que essa, quando atingir
areas significativas em termos percentuais ou de importancia
do ponto de vista ambiental

33.A agroecologia ou agricultura ecologica produz alimentos de
maneira sustentavel. O produto é conhecido como agroecolégico
ou organico. No Brasil, de acordo com dados do Ministério da
Agricultura, Pecudria e Abastecimento (2006), a produgao organi-
ca ocupa 800.000 hectares e envolve cerca de 15.000 produtores.
Sobre o tema, pode-se afirmar que:

A} Amaior parte da producéo agroecolégica no Brasil & praticada
por agricultores empresariais.

B) Atualmente, o volume da produgéo dos agroecoldgicos esta
bem préximo dos valores dos produtos produzidos pela
agricuttura convencional.

C) A concorréncia entre os precos dos alimentos orgénicos e
convencionais é injusta, pois o sistema convencional nao
contabiliza os custos ambientais para a formagao dos precos.

D) Naagroecologia, para combater pragas e doengas, sdo utilizados
inseticidas e fungicidas inorganicos em pequenas quantidades.

£) As propriedades agricolas produtoras de orgénicos, em sua
maioria, sdo formadas por grandes dreas.

34. £ considerada de preservagac permanente, de acordo com
o codigo florestal, a vegetagio situada na seguinte localizagao:

A} altitude superior a 100 metros, qualquer que seja a vegetagéio

B) encostas com declividade superior a 20°

C) faixa marginal de vegetacac com 10 metros de largura, em
rios com largura de até 10 metros

D} faixa marginal de vegetacdo com 200 metros de largura, em
rios cuja largura varie de 200 metros a 600 metros

E) raio minimo de 20 metros de distancia das nascentes e “olthos
d’ agua", qualquer que seja a sua situagio topografica

35.0 processo de licenciamento ambiental € uma obrigagao
legal prévia a instalacao de qualquer empreendimento ou ativida-
de potencialmente poluidora ou degradadora do meio ambiente.
Sobre esse processo, esta incorreta a seguinte alternativa:

A) Uma das etapas para a avaliagao do impacto ambiental & a
Audiéncia Publica, quando se apresenta 4 comunidade local o
conteldo do estudo e do relatério ambiental, esclarecendo
duvidas e recolhendo as criticas e sugestdes sobre o
empreendimento e as areas a serem impactadas.

B) O empreendedor, de posse da LP {Licenga prévia), obtém a
autorizagao para o inicio das obras para a instalacao do
empreendimento.

C) E obrigatério que o licenciamento de empreendimentos
conduzidos pelos Orgéos Estaduais de Meio Ambiente sigam
as mesmas regras do IBAMA.

D) O RIMA (Relatdrio de Impacto Ambiental) é um documento
apresentado de forma objetiva e adequada a compreensao de
toda a populagao.

E} AFUNAI, a Fundacao Palmares e a FUNASAtambém poderao
ser consultadas pelc IBAMA durante o processo de
licenciamento ambiental,

Prefeitura Municipal de Mesquita - Secretania Municipal de Meio Ambiente

Fundagao Centro Estadual de Estatistica, Pesquisa e Formagao de Servidores Piblicos do Rio de Janeiro - CEPERJ

5



ANALISTA AMBIENTAL

36. A distribuicio Normal Padréo é uma distribuigao de probabi-
lidade normal que tem:;

A) média 1,0, desvio padrio 0 e cuja drea total sob a curva de
densidade € 1,0

B) média 0, desvio padrio 1,0 e cuja érea total sob a curva de
densidade é 10,0

C) média 0, desvio padrao 1,0 e cuja 4rea total sob a curva de
densidade é 1,0

D) média 0, desvio padrao 0 e cuja érea total sob a curva de
densidade é 1,0

E) média 1,0, desvio padrdo 0 e cuja 4rea total sob a curva de
densidade é 10,0

37. O coeficiente de correlacéo linear mede:

A) a distdncia espacial entre as amostras de campo, indicadas
emescalasxey

B) as variéincias entre os valores estimados e os medidos
emparelhados x ¢ y em uma amostra

C) a distancia entre duas amostras de campo, indicadas em
escalas espaciais x e y

D) o desvio da relagédo linear entre os valores quantitativos
emparelhados x e y em uma amostra

E) a intensidade da relagéo linear entre os valores quantitativos
emparelhados x e y em uma amostra

38. A quantidade de 4gua do solo, que fica retida contra a gravi-
dade por potencial de agua mais negativo do que -0,1 atm, &
denominado(a):

A) ponto de murchamento
B) capacidade de campo
C) umidade atual

D} umidade capilar

E) ponto de ressecamento

39. Ateoria da tensao-coeséo se refere:

A) a explicagéo sobre a forga necessaria para mover a dgua nos
elementos do xilema

B) as relaghes entre particulas do solo e as plantas

C) aexplicagao sobre a forga necesséria para mover a 4gua nos
drenos de taludes

D) as propriedades de particulas de solos cameadas pela agua
da chuva

E) ao movimento descendente da Aagua, gerando eroséo e
assoreamento

40. Pode-se definir ponto de compensagao como:

A} o nivel de intensidade de luz em que se observa uma
diminuigao, tanto na assimilagao fotossintética quanto na
respiracdo da planta

B) o nivel de intensidade de luz em que se observa um aumento
da assimila¢éo fotossintética e diminuigio da respiragio da
planta

C) ocomprimento de onda em que se observa um equilibrio entre
a assimila¢io fotossintética e a evapotranpiragdo

D) onivel de intensidade de luz em que se observa um equilibrio
entre a assimilagéo fotossintética e a respiragéo da planta

E} o comprimento de onda em que se observa um aumento da
assimilagao fotossintética e diminuigdo da respiragao da planta

41. A Selegéo Direcional ocorre quando:

A) os individuos mais ajustados ao ambiente tém um fenétipo mais
extremo do que a média da populagéo

B) osindividuos de uma populagio apresentam baixa diversidade
fenctipica

C) os individuos menos ajustados ao ambiente tém um fendtipo
mais exiremo do que a média da populagao

D) os individuos com fenétipos mais extremos podem
ocasionalments ter um ajuste maior do que os individuos com
fendtipos intermediarios

E) os individuos de uma populagéo apresentam alta diversidade
fenctipica

42. Pode-se definir ecotipos como:

A) individuos de uma comunidade com alta diversidade,
demarcada por barreiras ecolégicas

B) tipos de ambientes demarcados por corredores ecoldgicos

C) individuos de uma populagido que apresentam baixa
diversidade genética

D) individuos de uma populagdo que representam linhagens
geneticamente diferenciadas

E) tipos de ambientes demarcados por corredores e vegetagao
densa

43. 0 indice de Shannon-Wiener & calculado a partir das pro-
porgdes de cada espécie na amostra total de individuos. Valores
mais altos desse indice indicam:

A) maior niimero de espécies raras

B) menor diversidade .

C) maior diversidade

D) maior ndmero de espécies comuns

E) proporgdes semelhantes entre espécies raras e comuns

44, Anziise as afirmativas abaixo sobre problemas ambientais:

I- Algumas espécies de peixes, pdssaros e borboletas podem
ser utilizadas como indicadoras de problemas ambientais.

Il- Fitorremediagéo se refere ao uso de plantas para absorver,
fitrar ou remover contaminantes.

- Lagoas de estabilizacdo séo depressbes escavadas para
depositar os residucs liquidos perigosos.

IV -0 chorume resulta da infiltragdo da dgua da chuva através de
residuos solidos.

Estéo corretas as afirmativas:

A) lle IV, apenas
B) 1e IV, apenas
C) I, it e IV, apenas
D) 1, 1 e IV, apenas
E) LI ULV

45, Na Taxonomia, ou ciéncia que classifica os seres vivos, as
familias séo agrupadas em:

A) Ordem

B) Classe

C) Género

D) Reino

E) Espécie

46. Espécies-chave sao aquelas que:

A) apresentam distribuicio uniforme e resistem a perda de material
genético

8) séo usadas na classificacéo taxondmica, coma refaréncias

C) séo usadas para a extragéo de produtos importantes para
determinada comunidade

D) s&oimportantes para determinar a persisténcia de muitas outras
espécies

E) estho associadas a espécies exdticas e ruderais
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47. Analise as afirmativas abaixo sobre conservagao das espé-
cies.

I-  Afragmentagao do habitat aumenta a vulnerabilidade a invasao
de espécies exdticas e ruderais.

lI- Animais onivoros podem aumentar em nimero nas bordas da
floresta.

Nl- Quanto maior a fragmentagao, menor ¢ efeito de borda.

Pode-se dizer que:

A) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.
B) As afirmativas |, Il e lll estao corretas.

C) Apenas as afirmativas |l e lll estao corretas.
D) Apenas as afirmativas | e 1l estao corretas.
E) Apenas a afirmativa | esta correta.

48. No ambito da Ecologia, pode-se afirmar o seguinte sobre
propriedade emergente:

A) Define-se quando componentes do ecossistema combinam-
se para produzir sistemas funcionais menores, resultando na
perda de fungdes.

B) Define-se quando componentes do ecossistema combinam-
se para produzir sisternas funcionais maiores, resultando em
nova propriedade, que nac estava presente antes da
combinagéo.

C) E um tipo de propriedade que resulta, ao mesmo tempo, em
ganhos energéticos e diminuigdo da riqueza de espécies para
0 ecossistema.

D} E um tipo de propriedade que resulta, ac mesmo tempo, em
ganhos energéticos e aumento da riqueza de espécies para o
ecossistema.

E) Define-se quando componentes do ecossistema nao se
combinam, e resultam em sistemas funcionais menores, mas
com a mesma estrutura.

49 Na estrutura do ecossistema, macroconsumidores ou
fagotrofos sao:

A) organismos heterotréficos que obtém energia a partir de matéria
orgéanica morta

B) organismos autotroficos que ingerem outros organismos ou
matéria organica particulada

C) organismos heterotréficos que ingerem outros organismos ou
matéria organica particulada

D) organismos autotroficos que produzem seu alimento a partir
de substancias inorganicas simples

E) organismos autotréficos que ingerem outros organismos ou
obtém energia a partir de matéria orgénica morta

50. diferenca entre 0 “r" maximo ou potencial bidtico e a taxa
de aumento da populagao, que ocorre sob condigbes reais de la-
boratério ou de campo, serve muitas vezes como medida da:

A) taxa de migracéo

B) resiliéncia

C) capacidade de suporte

D) estabilidade de elasticidade

E) resisténcia ambiental
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